
江苏省仪征中学 2020—2021 学年度第一学期 高二数学  

期末模拟试卷（1） 

一、单选题： 

1.已知命题 :p 双曲线C 的方程为
2

2 1
4

y
x   ，命题 :q 双曲线C 的渐近线方程为 2y x  ， 

则 p 是q 的                                                                   （   ） 

A．充分不必要条件     B．必要不充分条件     C．充要条件     D．既不充分又不必要条件 

2.不等式
1

0
2

x

x





的解集为                                                        （  ） 

A．  2,1       B． 2,1       C．    . 2 1,        D．    , 2 1,      

3.空间向量 (1,0, 1)AB   ，平面 的一个法向量 (0,1,1)n  ，则直线 AB 与平面 所成角为（  ） 

A．
6


 B．

3


 C．

6


或

5

6


 D．

3


或

2

3


 

4.如果关于 x 的不等式
2 0ax bx c   的解集为 ( 1,2) ,则关于 x 的不等式

2 0bx ax c   的 

解集为                                                                         （  ） 

A． ( 1,2)       B. ( , 1) (2, )        C. ( , 2) (1, )          D. ( 2,1)  

5.已知等差数列 }{ na 的前n项和为 nS ，若 3 74 4a a  ， ，则                        （  ） 

A． 4 6S S       B． 4 5S S        C． 6 5S S         D． 6 5S S  

6.过抛物线
2 4y x 的焦点 F 的直线交抛物线于 ,A B两点,点O是坐标原点,若

3

2
AF ， 

则 AOB 的面积为                                                         （ ） 

A．
2

2
 B． 2  C．

3 2

2
 D．2 2  

7.已知 0x  ， 0y  ，2 2 8  x y xy ，则 2 x y 的最小值是                       （  ） 

A． 3    B．2   C． 
3 2

2
   D．4  

8. 已知双曲线
2 2

2 2
1( 0, 0)

x y
a b

a b
    的左、右焦点分别为 1F 、 2F ，以 1 2F F 为直径的圆与一条渐

近线交于点 P（ P 在第一象限）， 1PF 交双曲线左支于Q，若
12QFPQ  ，则双曲线的离心率为 （  ） 

A．
10 1

2


 B． 10  C．

5 1

2


 D． 5  

 

二、多选题： 

9．设正实数 x， y 满足 2 3x y  ，则下列说法正确的是（   ） 

A．
3y

x y
 的最小值为 4 B． xy 的最大值为

9

8
  

C． 2x y 的最小值为 6  D． 2 24x y 的最小值为
9

2
 

 



10．已知抛物线 的焦点为 ，准线为 ，过点 的直线与抛物线交于两点 ，

，点 在 上的射影为 ，则                                    （    ） 

A．若 ，则               B．以 为直径的圆与准线 相切 

C．设 ，则  

D．过点 与抛物线 有且仅有一个公共点的直线至多有 2 条 

 

11. 设首项为 1 的数列 的前 项和为 ，已知 ，则下列结论正确的是（  ） 

A．数列 为等比数列          B．数列 为等比数列 

C．数列 中 a10=511           D．数列 的前 项和为  

 

12．如图直角梯形 ABCD中， / /AB CD ， AB BC ，
1

2
2

BC CD AB   ， E 为 AB 中点， 

以 DE 为折痕把 ADE 折起，使点 A到达点 P 的位置，且 2 3PC  ，则（   ） 

A．平面 PED 平面 PCD   

B． PC BD   

C．二面角 P DC B  的大小为
4


  

D． PC 与平面 PED 所成角的正切值为 2  

 

三、填空题 

13.命题“ x R  ， 2x ”的否定是              ．  

14.已知数列{ }na 满足
*

+1

1 1
1( )

n n

n N
a a

   , 1=1a ,记 +1n n nb a a ，则数列{ }nb 的前 2020项的 

和为       ．  

15.已知P 点是椭圆
2

2 1
4

x
y  上的动点，Q点是圆 2 2( 2) 1x y   上的动点，则线段PQ长度的 

最大值为         ．  

16.若关于 x 的不等式
2( 2) (4 10) 4 12 0a x a x a      的解集中恰有两个整数，则实数a 的取值 

范围是          ．  

 na n
nS 1 2 1n nS S n   

 na  nS n

 na  2 nS n 2 22 4n n n   



四、解答题 

17.（10分）已知命题 p ：对任意 (0, )x  ，不等式
1

a x
x

  都成立，命题q ：方程

2 2

1
2

x y

a m a m
 

  
表示焦点在 x 轴上的双曲线. 

（1）若命题 p 是真命题，求实数a 的取值范围； 

（2）若 p 是 q的必要不充分条件，求实数m 的取值范围. 

 

 

 

18.（12分）已知数列{ }na 的前 n 项和为 nS ，且
*

1 +1=1, 2 1( )n na a S n N   ，等差数列{ }nb 满足 

3 9b  ， 1 527 2b b  ． 

（1）求数列{ },{ }n na b 的通项公式；   （2）设数列{ }nc 的前n 项和为 nT ，且 n n nc a b  ，求 nT ． 

 

 

 

 

19.（12分）在平行六面体（底面是平行四边形的四棱柱） 1 1 1 1ABCD A BC D 中， 1 1AB A B O ，

1 1 12,AA AB A B AB BC    ． 

（1）求直线 1BB 与平面 1A BC 所成的角； 

（2）若 1 2, 1AC BC  ，求三棱锥 1 1C A BC 的体积． 

 

 

 

 

 

 

 

 



20.（12分）如图，直三棱柱
1 1 1ABC A BC 中，

1 2AB BC CA AA    ，点O为 AB 中点， 

点 D为 1AA 中点． 

（1）求平面 ABC 与平面
1B CD 所成锐二面角的大小； 

（2）已知点E 满足 (0 1)AE AC    ，当异面直线DE  

与 1CB 所成角最小时，求实数的值． 

 

 

 

 

 

21.（12 分）已知抛物线C 的方程为 2 2 ( 0)y px p  ，直线 1 :l y kx m  与抛物线C 相切于点

(6, 6)． 

（1）求 p 、 k 、m 的值； 

（2）已知动直线 2 1l l ，且 2l 与抛物线C 交于两个不同点 ,A B ，问抛物线上是否存在定点P （异

于 ,A B），使得直线 ,PA PB的倾斜角互补，若存在，求出P 点坐标，若不存在，说明理由． 

 

 

 

 

 

22.（12分）已知椭圆
2 2

2 2
: 1( 0)

x y
C a b

a b
    的离心率为

3

2
，两条准线之间的距离为

8 3

3
， 

过 (1,0)M 的直线 l 交椭圆于 ,A B两点． 

（1）求椭圆C 的方程；    （2）若OA OB ，且直线 l 与 x 轴不垂直，求直线 l 的斜率； 

（3）设 N 为直线 4x  上任意一点，记直线 , ,AN MN BN 的斜率分别为 1 2 3, ,k k k ，判断 1 2 3, ,k k k
 

是否成等差数列，并给出理由． 

 

 



期末模拟试卷（1）答案 

一、单选题：ACAC  BCBA 

二、多选题：ABD     ABC     BCD   ABC 

三、填空题：  13. x R  ， 2x      14. 
2020

2021
      15.

2 21
1

3
      16.    ( , ]

4
1
3

 

四、解答题 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 


